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消費とくらしの定点観測調査vol.5

８月に消費が活発化するものは、レジャー関係だ

けだと思っていませんか？ 実は…ほかにも主婦、

特に子育てママを悩ませる夏の大問題と直結した出

費が。物価の下落もこれ以上は期待できないという

気分の中で、８月の注目消費は…「食」です。

【８月のオサイフ】

レジャー費用も光熱費も、

７月よりさらにかかるし、

さらに夏休みは「食費」が大変！

安くてラクな「子供の昼食」

だれか教えて～。＜調査概要＞ 期間：2009年７月16日～20日
回答者：ウェブサイト「えるこみ」ユーザーの既婚女性1242人

■「わが家の家計予報」 ～夏はレジャーはもちろん、「食」消費が活発化！～

『8月に支出が増える費目ベスト５』

①家族レジャー 39.2

②車・ガソリン関係 28.7

③水道光熱費 28.3

④外食 23.6

⑤食品 23.1
※「増える」％－「減る」％

８月にレジャー関係の出費が増えるのは当然。もうひ

とつ、見逃されやすいが「食」関係の消費の活発化だ。

子供の夏休みの間の「昼食」「おやつ」は、主婦の頭

の痛い問題。当然外食も増えるし、食品購入の量も増え

る。実は主婦にとっては「食欲の秋」よりコワイ、「食

欲の夏休み」がはじまっている。

★子供が家にいると外食、お小遣いがかさむ。おやつ代、電気料なども増える。プラス３万円くらい。（46歳／静岡県）

★子供も夏休みで家にいるし、主人も休みな事が多いので何かとかかる。子供の昼食は毎日の事なので、どんどん手抜きし

て贅沢もしてしまうだろう・・・予算５万円くらい（33歳／兵庫県）

【夏休み出費は、子育て世代だけなく】

★孫たちが夏休みで泊まりに来るので、食費、外食費がかかる。５万円程度を予定。（61歳／埼玉県）

★孫を連れた息子夫婦との食事や孫用の家具の購入に５万円。孫を喜ばせたい。（64歳／千葉県）

★私たちが招待して、子供たちの家族と避暑に行く。孫たちも楽しみにしている。予算３０万円くらい。（76歳／横浜市）

★毎年帰省して１ヶ月滞在する親戚の姪や甥に渡す小遣、外出、外食などが１０万円くらい。（34歳／練馬区）

■ミセスの「夏の家計支出トピックス」■

■ミセスの「ニッポン経済予報」 ～強まる停滞ムード、物価下落への期待感も薄まる～

物価見通し 【いよいよ「下がる」予測が10％を切る】

「今後物価が下がる」と予測する人は、４月をピーク

に毎月減少し、ついに10％を切った。拡大しているのは、

景気の見通し予測と同じく「変化なし」で、その割合が

ついに６割を超えた。

景気見通し 【「良くなる」が減、停滞ムードが拡大】

６月から「悪くなる」と予測する人の割合は変化がな

いが、「良くなる」予測は大きく減少。定額給付金や高

速道路料金の値下げなどで期待感が膨らんだ春に対し、

停滞感が強まっている。

（グラフ②） 今後3カ月間の景気見通し （グラフ③） 今後3カ月間の物価見通し

※四捨五入のため100％にならない
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■「秋の５連休」の予定は？
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「秋の５連休のお出かけ予定は？」

消費とくらしの定点観測調査vol.5

■秋の５連休～うれしい？うれしくない？

★共働きで、子供と接する時間が少ないので連
休はうれしい（37歳）

★毎年５連休になるとうれしい（43歳）

★パック旅行が高くなるので、家で過ごす（49歳）

★高速道路が混みそう（33歳）

★景気が悪くて給料もボーナスもダウン。楽しめ
る状況ではない（43歳）

★正直、連休・祝日があればあるほど、家計はつ
らい（41歳）

★夏休みに続くので、子供が学校のリズムを作
れない（44歳）

★3食食事の支度をする羽目に。早くできて、片
付けもすぐできるものにしがち（42歳）

★どうせ主婦は、いつもより仕事が増え休めるわ
けではない（52歳）

■秋の５連休で、たぶんすると思うこと
（お出かけ系） （複数回答／上位12位）

9月19日～23日は、土･日と祝日、国民の休日が続き、暦の上では5連休に。今回の調査で５日間以上連続して休

めるという人は65.1％。夏休み直後の大型連休、家族の予定は？ 主婦の気持ちは？

＜調査概要＞ 期間：2009年7月16日～20日。回答者：ウェブサイト「えるこみ」ユーザーの既婚女性1242人

■まだ決まっていない人
予定を決めるのはいつ？

■どんな過ごし方をする？
（一番近いもの）

■秋の５連休で、たぶんすると思うこと
（自宅で系） （複数回答）

【カレー】 簡単で長持ち（35歳）、最低２日は手抜きできる（47歳）

【寿司類】 見た目豪華で簡単（33歳）、皆が集まるから（61歳）

【焼肉】 簡単（36歳）、楽しい（35歳）、家族みんなの好物（44歳）

【ギョーザ】 家族で作れる（40歳） 時間があるので作りおき（46歳）

【お好み焼き・たこ焼き】 ホットプレートを使うと楽しい（33歳）、 簡単
で夫にもできる（36歳）

【パスタ】 簡単、にんにく臭くても休みなら気にならない（40歳）、夫
が得意（46歳）

【いつもより手の込んだ料理】 スペアリブ（55歳）、ローストビーフ（57
歳）、ソーセージなどスモーク製品（33歳）、コロッケ（35歳）

※自由回答をカウント
上位のみ

「秋の5連休の行動調査」データレポートあり。詳細は問い合わせを
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連休中の自宅のメニューは？
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